



中華人民共和國香港特別行政區

Hong Kong Special Administrative Region of the People's Republic of China



立法會議員(醫學界) 陳沛然醫生

Legislative Councillor (Medical) Dr. the Honorable Pierre CHAN

立法會 CB(2)734/19-20(01)號文件

香港添馬添美道 2 號  
政府總部東翼 18 樓  
食物及衛生局  
食物及衛生局局長陳肇始教授, JP

陳局長鈞鑒：

### 跟進醫院發展和基層醫療發展計劃

政府在 2016 年開始推行第一個十年醫院發展計劃，涉及撥款 2000 億，項目達 16 個，包括興建一所大型急症室全科醫院、重建/擴建十一間現有公立醫院、興建三所社區健康中心，和一所支援服務中心。基於近年多個基建工程項目嚴重超支及施工延誤，令人擔憂醫院發展計劃的項目能否如期。另外，本人亦關注設立康健中心的計劃。本人提出以下問題，祈盼局方能在 3 月 20 日衛生事務委員會會議上詳細答覆。

一、過去 10 年，醫管局的醫院工程項目，包括興建新醫院和重建/擴建工程，以及現階段已展開的第一個十年醫院發展計劃，就各項目列出，(i)最初申請撥款時承諾的完工日期、(ii)最初申請撥款時的金額(原預算)、(iii)最終完成日期、(iv)需追加撥款金額，及(v)委託工程費用；如項目有支超或延誤，原因為何？

二、在政府當局提供的文件(CB(2)468/19-20(10))，設立地區康健中心的目的是要扭轉現時「重治療，輕預防」的醫療體制和觀念。現在疫情嚴峻，香港首間葵青區的康健中心在防疫方面，(a)有何應對措施；(b)有多少人因(i)發燒、(ii)有呼吸道感染徵狀，或(iii)肺炎而求診；(c)又多少人經康健中心轉介去接受冠狀病毒測試？

如有問題，請致電本人聯絡，專此候覆。

祝  
台安

陳沛然

陳沛然議員謹啟

2020 年 3 月 19 日  
副本抄送立法會衛生事務委員會